

# 高温天“裸卖”杀白禽引人忧

## 目前市场冷链条件不足,建议买回家后尽快食用

“噶热天气,杀好的鸡鸭直接放在外面卖会不会变质,报纸上不是说活鸡没了,要吃冷鲜鸡?”市民胡女士一家爱吃鸡鸭,但最近几天她到菜市场去买鸡,看着却有点不敢买。

从7月1日起,宁波主城区永久关闭了活禽交易市场,禽类统一屠宰后杀白上市。记者昨日走访市区一些菜场了解到,因为缺乏配送和终端销售的冷藏条件,市民在菜场买不到口感更好更安全的冷鲜鸡。专家提醒,常温条件下杀白上市的鸡鸭保质期最多只有12个小时,市民买回家需尽快烹饪。

记者 孙美星

### 现象 天气热了 杀白禽仍“裸奔”

市民胡女士一家都爱吃鸡鸭,听说7月1日起统一屠宰的杀白禽上市了,她几乎隔几天就去菜场买鸡。但随着天气一天天变热,她有点不放心。“我看报纸上说冷鲜鸡好,不仅口味好还更安全,但现在市场里杀好的鸡鸭都直接露天卖,这么热的天放久了就怕要坏掉,我都不大敢买了。”胡女士说,虽然听说扫鸡身上的脚环可以知道生产时间,但她不用智能手机,也不会扫码,很难判断鸡的新鲜程度。

昨天早上,记者走访了宋诏桥、华严等菜场,发现戴着两个脚环上市的杀白禽都是暴露在常温条件下销售;只有个别经营户把杀白禽放在冰块上销售,但鸡的大部分身体还是暴露在常温中。

“我们都是当日采购的鸡当日卖掉,很新鲜的。”一位菜场经营户告诉记者,现在菜场卖鸡的都没用冷柜,都是直接放在外面卖;一般大家都会尽量少进货,当天进的鸡当天能卖完,实在卖不掉的鸡就冷冻起来。

### 原因 冷链配送和销售暂未实现

宁波主城区禁止活禽交易已经有半个多月时间,记者从市内禽蛋批发市场了解到,禽流感之前,每天可销售活禽7万多只,而目前杀白禽的交易量和7月1日上市首日相比没有太大变化,鸡鸭的屠宰量每天仍是6000只左右。“虽然市民对杀白禽的接受程度已经逐渐增加,但因为缺乏全程冷链条件,经营户不敢多进货,消费者买起来也有点犹豫。”市内禽蛋批发市场总经理范伟生介绍,目前市场还没有冷链配送条件,经营户进货和销售的保鲜措施



昨日傍晚,华严菜市场,商贩出售的都是常温禽肉。 记者 孙美星 摄

都是各显神通。

记者从有关部门了解到,停止活禽交易后,我市积极推行规模养殖企业和城区大型活禽交易市场禽类“杀白”上市,推进“集中屠宰、冷链配送、冷鲜上市”的销售模式。目前“集中屠宰”已经实现,而“冷链配送”和“冷鲜上市”这两个目标,因为没有硬性规定,且涉及到菜场销售终端的改造等问题,暂未实现。但“冷鲜上市”肯定是未来发展的目标。

宁波市农业部门相关人士表示,由市农业部门和贸易部门起草的关于主城区禽类“杀白上市”的工作方案已提交到市政府,目前具体文件还没有出台。

市内禽蛋批发市场总经理范伟生介绍,市场正酝酿构建起全程冷链的配送和销售网络,购买冷藏车把每天屠宰好的鸡鸭送到菜场,在菜场里则设置冷藏柜销售,这样可以

大大提高杀白禽的品质,也能延长保质期,食用起来更安全,不过构建冷链启动资金最少需要100万元。

### 建议 买回家后要尽快烹饪

“冷鲜鸡和杀白鸡是两个概念,冷鲜鸡是杀白鸡的一种,但杀白鸡不一定是冷鲜鸡,它可能是冷冻鸡、冷鲜鸡,也可能是常温下销售的杀白鸡。”浙江万里学院生物与环境学院副教授杨震峰介绍,“鸡鸭屠宰后在净膛的过程中,可能造成动物内脏的微生物对肉质的二次污染,所以高温天,在常温下销售很不利于杀白禽的保存。”杨震峰介绍,冷鲜禽屠宰后的保质期一般在4天左右,而常温下保存的杀白鸡保质期最多也就12个小时,建议市民买回去不要存放,应马上清洗和烹饪。

## 赴台游升温 携带物品有规定

商报讯(记者 殷浩 通讯员 边克彪 何勤 王淑明 徐柏伟)入夏以来,台湾游再度升温。检验检疫部门昨日发布消息,提醒准备赴台游的市民,请提前了解祖国大陆和台湾地区出入境有关规定,勿携带管制或限制输入或输出物品。

### 部分台湾特产限制携带入境

台湾较出名的特产有乌龙茶、大理石、玉制品,还有台湾水果、珊瑚贝壳艺术品、台湾美食等也是大陆游客采购的热门商品。但根据《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》规定,(生或熟)肉类(含脏器类)及其制品,水生动物产品;动物源性奶及奶制品,包括生奶、鲜奶、酸奶;新鲜水果、蔬菜等十六类产品不能携带入境,如违规携带将依法予以截留销毁、退运等处理,情节严重的还可处以5000元以下罚款。

检验检疫部门提醒赴台返程游客:柑橘、菠萝、香蕉、草莓等新鲜水果在禁止携带之列,如需携带请改为购买经过深度加工的果干果脯类;而鸡翅、鸡、腊肉等动物产品无论生熟都禁止带入。值得指出的是,珊瑚是一种海洋生物,珊瑚礁是珊瑚虫的尸体,根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其他相关法律法规规定,是不允许携带入境的。

### 赴台禁带水果、动植物及其产品等

台湾出入境禁止携带物品有:禁止携带活动物及其产品、活植物及其生鲜产品、新鲜水果、活昆虫、土壤、果实、蔬菜、切花、枝条、种子、种球、干燥植物或其产品,药草及辛香料、活动物,新鲜肉类,加工肉类,动物产品(骨骼、皮、羽毛、角、动物饲料等),含肉加工产品,入境旅客携带动植物或其产品。其他法律规定不得进口或禁止输入之物品。未依规定申报者,处新台币3000元以上罚款。

## 让运通精彩您的欧美澳非之旅



目前运通旅游推出欧洲、美洲等地旅游便捷上门服务,为您把关送签材料,提供一对一的细心旅游咨询,分享境外旅游体验等,特别立足宁波自组团,派宁波领队陪同,机场接送方便出行,让运通精彩您的欧美澳非之旅!

- 推荐线路:  
1.希腊一国深度自助9日游  
9月23日 15100元

- 2.法瑞意精髓3国10日游  
9月23日 17300元  
3.法瑞意德奥精品5国12日游  
9月3日 14300元  
4.法国深度1国游  
9月16日 16800元  
5.瑞士+法国深度2国10日游  
9月9日 17400元  
运通旅游报名热线: 87651111  
运通微信号: utour57676  
QQ群: 116159829  
报名地址:海曙新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去游: www.57676.com  
旅游许可证: L-ZJ-CJ00079

## 关于海曙新典、苍松片区二期实施单行线暨启文路和吴家塘路施工的交通管制公告 (2014年第38号)

为进一步缓解市区交通拥堵,优化新典、苍松片区二期周边道路交通组织,改善动、静态交通环境,同时保障启文路(启文路125弄-南苑街)和吴家塘路(柳汀街-常青路)道路改造工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2014年7月24日(周四)起对新典、苍松片区周边道路实行单向交通组织调整:

- 一、新典片区  
1.单向交通走向:  
(1)新典路10弄(祖关山路-新典路)由北往南;  
(2)启文路(启文路125弄-新典路)由南往北;  
(3)启文路125弄(北粮丰街-新典路10弄)由西往东;  
2.0:00-24:00,机动车管制措施:  
(1)禁止自南向北在新典路10弄(祖关山路-新典路)通行;  
(2)禁止自北向南在启文路(启文路125弄-新典

- 路)通行;  
(3)禁止自东向西在启文路125弄(北粮丰街-新典路10弄)通行;  
二、苍松片区二期  
1.单向交通走向:吴家塘路(柳汀街-常青路)由北往南。  
2.0:00-24:00,机动车管制措施:禁止自南向北在吴家塘路(柳汀街-常青路)通行。  
3.撤销原常青路(苍松路-吴家塘路)的单向管制,允许车辆在该路段双向通行。  
受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活,选择好出行线路,自觉遵守执行,请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告  
宁波市公安局交通警察局  
宁波市海曙区城市管理局  
2014年7月16日

## 国际购物中心暑期活动精彩纷呈

暑假到了,粑粑麻麻们又可以带着宝贝一起放松一下啦。国际购物中心在这个暑假特别为小朋友们准备了欢乐暑期班,7月12日上午,第一课“纸艺生活·生如夏花”就在四楼VIP贵宾室开课啦,宁波市文化遗产保护志愿者、高级花艺师张雪鸿老师带着自己的纸艺作品亲自到现场授课!

7月12日下午,宁波首届最美太太评选初赛在国际购物中心一楼中庭举行,来自各个家庭的美丽贤惠的太太们分两轮为在场的评委及观众展示了自己的凉菜制作手艺。

如果你觉得凉菜无非就是拌一拌或者摆一摆那你就大错特错了,经过最美太太们的演绎,蔬果们也重新有了自己的新模样。香蕉转身一变化身一个个小鸭子,猕猴桃变成了椰树,番茄摇曳身一变成为一朵玫瑰,还有乌龟、向日葵、小猪等等,都是由太太们的巧手搭配而来的。不仅如此,其中有的太太还深谙茶道,运用白银毫针以及紫砂壶等创造出了一道道带有茶韵味的凉拌菜,更有太太中西合璧,将凉菜也做成了西式的精致模样,可谓色香味一应俱全,连来自南苑环球的两位大厨评审也赞不绝口。

7月13日,国际购物中心在一楼中庭举办了CCTV少儿模特大赛,120位经过精心打扮的小朋友在家长的带领下为现场的顾客展现了它们的小小模特风采。

